

СОГЛАСОВАНО

Руководитель Управления
Министерства образования

г. Кузнецк



Л.А. Борисова

2024 года

УТВЕРЖДАЮ

Начальник Сызранского
МВД России на транспорте

подполковник полиции

Р.Ю. Камалетдинов



« » 2024 года

Лекционные методические материала, для использования в практической деятельности по профилактике поджогов релейных шкафов на объектах железнодорожного транспорта среди несовершеннолетних

Конспект беседы с учащимися по профилактике поджогов релейных шкафов на объектах железнодорожного транспорта среди несовершеннолетних

Цели проведения:

1. Пропаганда правовых знаний
2. Формирование у несовершеннолетних понимания о недопустимости совершения транспортных правонарушений.

Аудитория: 5-11 классы.

С началом проведения СВО в нашей стране по некоторым регионам прокатилась волна умышленного повреждения инфраструктуры железнодорожного транспорта посторонними лицами. Среди подростков бытует мнение, что самое «популярное» и «доступное» от лишних глаз вмешательство в работу железнодорожного транспорта - это поджог релейных шкафов. Их количество значительно увеличилось именно с 2022 года.

Мы постараемся объяснить причину происходящего, мотивы преступников, последствия поджогов релейных шкафов, но самое главное, почему это опасно и к чему может привести подобная «шалость».

Что же такое «релейный шкаф» - это элемент устройства, предназначенного для размещения в нем различных схем автоблокировки, переездной сигнализации, централизации стрелочных переводов и прочей аппаратуры, применяемой в работе железнодорожного транспорта. Другими словами, от работы этого устройства зависит безопасность движения поездов на определенном участке.

На примере одного такого шкафа, скажем проходного светофора на перегоне сигнал разрешающего (зеленый и желтый сигналы) переключиться целостность схемы реле, в следствии чего, поезд остановиться у запрещающего сигнала. Как закономерный итог, движение по этому перегону остановиться на некоторое время, а в дальнейшем движение будет с ограниченной скоростью. Аналогичная ситуация при поджоге релейного шкафа, отвечающего за перевод стрелок, что опять же приведет к простоя поездов на определенном участке.

Какую цель преследуют поджигатели? Все задержанные поджигатели утверждают, что ранее им через мессенджеры неизвестные люди предложили таким образом подзаработать и перечислить гонорар на электронный кошелек за уничтоженный огнем шкаф. Зачастую на это «ведутся» подростки, которые не задумываются о том, что им предлагают совершить преступление.

После поимки поджигателей заводится уголовное дело по статье 167 УК РФ «Умышленное уничтожение или повреждение имущества», ответственность согласно данной статьи – до 5 лет лишения свободы.

Но имеются случаи, когда следственные органы возбуждают дело по статье за совершение или подготовку к террористическому акту, и наказание за это будет гораздо серьезнее. Статья 281 УК РФ «Диверсия» предусматривает наказание – лишение свободы от 10 до 20 лет.

Как правило, все злоумышленники после задержания заявляют, что сожалеют о своих поступках и раскаиваются в содеянном, также выясняется, что их действиями руководили кураторы с территории Украины. На фоне всего происходящего уголовную ответственность за диверсии в России недавно ужесточили.

Начальник ЛПП на ст. Кузнецк

Сызранского ЛО МВД России на транспорте

майор полиции



И.Р. Адекаева